

EL AVISADOR NUMANTINO

Año LVIII 2.ª época.—Núm. 5.401

SORIA.—SABADO 7 DE NOVIEMBRE DE 1936

Administración y Redacción, Canalejas 58

Cuestiones económicas

La escasez y el valor del dinero

Es viejo el mal que se deriva de la escasez de dinero en las clases productoras y ahora se acentúa por las consecuencias de la guerra que ha de poner término a las barbaridades de los elementos que quieren apoderarse de la economía privada para malgastarla en derroches estúpidos.

Ha faltado capital en la agricultura, en el comercio y en la industria, factores esenciales de la riqueza nacional, porque los rectores de la economía española antes se entregaron al despilfarro, y a las más absurdas empresas creando organismos inútiles dotados con sueldos, dietas y gratificaciones que proporcionaban a quienes los disfrutaban rentas de millonarios, a fin de mantener vicios y vagancias que ningún burgués, ningún privilegiado de la fortuna, ha podido sostener sin caminar muy deprisa hacia la ruina y la miseria.

En cierta ocasión rechazaba González Peña, generalísimo proletario, especialista en el robo de caudales bancarios, el calificativo de enchufista, porque todos los empleos que le había concedido la bendita República, sólo le proporcionaban unas sesenta mil pesetas anuales.

A tal beneficio no llegaron los burgueses que trabajan intensamente manejando dinero propio o ajeno, y he ahí cómo un líder que se erige en redentor de los obreros, que a los obreros no les ha dado en su vida un jornal decente, ha cotizado fabulosas ganancias, sustrayendo de la economía nacional respetables sumas que debieran fomentar el trabajo y la producción.

Las cantidades fabulosas que roban los dirigentes marxistas y sus enmascarados secuaces en los organismos del Estado, en los Bancos y en los domicilios particulares, se depositan en establecimientos extranjeros de crédito o se consumen bestialmente en estúpidas cachupinadas y en libertinajes inmundos.

Acabará muy pronto el bárbaro sistema de "sacar el dinero de donde lo haya", principio que promulgaron algunos nefastos "estadistas" republicanos y que ahora practican las hordas rojas que roban y hurtan, como las aves de rapiña, ante la presencia del hombre civilizado.

Con el triunfo del glorioso Ejército, han de volver a soldarse los eslabones que establecen perfecta y sólida relación económica entre los ciudadanos laboriosos, inteligentes y cultos.

Ha de procurarse que el agricultor venda bien los productos para que satisfaga sus deudas en el comercio y el comerciante las que tiene pendientes con el industrial y éste cumpla sus compromisos con los trabajadores, y los obreros paguen sus deudas al sastre, al zapatero, al panadero, al propietario de la casa alquilada y todos aporten al Estado, a la Provincia y al Municipio los subsidios legalmente establecidos y diestramente empleados.

Así el dinero, cumpliendo la misión social y económica que le corresponde, yendo por cauces de laboriosidad, de honradez y de justicia, restablecerá la paz, la armonía y el progreso

que han interrumpido los arbitristas políticos, fracasados ya, por ventura, en nuestra martirizada España.

De momento hállase planteado un problema monetario que, sin duda alguna, el Gobierno nacional ha de resolver acertadamente, como resuelve todas las cuestiones vitales de organización y administración del Estado.

Al principio de la lucha armada contra el marxismo, tuvo necesidad el Banco de España de restringir la circulación de billetes. Después el Banco de España por razones justificadas ha dispuesto que se reserve en sus cajas la mayor cantidad de plata amonedada, y así como antes surgían protestas porque se prefería el billete a la plata, ahora, en cierta parte del público, no precisamente en el comercio y en la industria, que negamos atesoren dinero, señalase una preferencia irracional por conservar monedas de plata, menospreciando el billete del Banco de España, hecho que pudiera perturbar las transacciones mercantiles.

Es sencillamente estúpida la alarma de los poseedores de billetes que creen han de tener más seguro su capital en monedas de plata que en el papel representativo del dinero. El valor intrínseco de los discos de plata no es el que alcanzan en la circulación y en el cambio por mercancías; su eficiencia real la garantiza el Estado de la misma forma que lo hace con el papel moneda.

El valor de la moneda de plata y del billete del Banco de España tiene idénticas garantías, que están fundamentadas en la solvencia de la economía nacional, en la producción, en el trabajo, en el orden público y en la recta administración, por los gobernantes, de los intereses generales.

Por fortuna, al frente de los destinos nacionales se han colocado hombres ilustres, inteligentes y patriotas que mandan muy bien; que están limpiando a España de vagos, de ladrones y de asesinos, que con acertadísimas disposiciones, en fecha breve, restaurarán los principios que hacen a los ciudadanos libres y dan a los pueblos prosperidad y grandeza.

Esta es, repetimos, la mejor y la única garantía del valor de la plata acuñada y del papel moneda.

Ayudemos todos, con nuestros sacrificios, con nuestras abnegaciones, con fe inquebrantable en el Gobierno Nacional y en el glorioso Ejército, a resolver las dificultades que ofrece la magna empresa, que se desarrolla en pleno éxito, de redimir y de salvar a España.

PHILIPPO

Quien se dedica a comentar la marcha de la guerra colabora, sin darse cuenta, en beneficio del enemigo. La vida de nuestros hermanos, que por la salvación de España luchan en los frentes, exige la máxima discreción.

El espía está siempre alerta ¡VIVA ESPAÑA!

Perversidad y ceguera

¿Hasta cuándo y hasta dónde van a llegar la perversidad y la ceguera de los dirigentes del Frente Popular? ¿No les parecen bastantes los torrentes de sangre derramada para que sus aliados: comunistas, anarquistas y los encuadrados en la F. A. I., en la C. N. T. y en la U. G. T., sientan satisfechos sus sanguinarios instintos? ¿Creen que todavía son pocas las iglesias profanadas, incendiadas y arrasadas por sus sectarios sentimientos? ¿No les bastan los sacerdotes, religiosos y católicos martirizados, en número y forma que igualan si no superan a los de las persecuciones de Nerón y Diocleciano, para que su odio a Jesucristo y a su Iglesia santa se haya visto colmado? ¿Necesitan asaltar y robar más domicilios, asolar más campos y arrasar más poblados? ¿Les parecen pocas las ruinas de Málaga, Badajoz, Mérida, Irún, Toledo, Oviedo, Sigüenza y tantos cientos de ciudades y pueblos ensangrentados y aniquilados por sus instintos vandálicos en Asturias y en Andalucía, en Extremadura y en Aragón, en las Vascongadas y en Castilla y necesitan que no quede piedra sobre piedra de Madrid y de Santander, de Gijón y de Guadalajara, de Bilbao y de Barcelona, de Valencia y de Castellón, de Murcia y de Alicante?

Su actuación parece demostrarlo, porque, en otro caso, si esos dirigentes del Frente Popular, que tantas veces, en ocasiones solemnes (y de modo que aun los que menos crédito daban a sus dichos llegaron a creerlos sinceros) afirmaron que no compartían, que censuraban y se oponían a los desmanes del comunismo contra la República, contra España y contra la civilización, si no hacen cuanto está en su mano para que cese ese estado de barbarie luchando y perdiendo, si es preciso, la propia vida, demuestran que superan la maldad, la barbarie, la crueldad y el odio a España que caracteriza al comunismo y a sus secuaces los judíos rusos que los dirigen y sólo persiguen la destrucción total de la Humanidad culta.

Por otra parte ¿no ven esos dirigentes que tienen la causa perdida, que la resistencia es inútil, que con ella sólo pueden conseguir hacer mayor la catástrofe y en términos apocalípticos? ¿No ven que si la hacen inevitable, no rindiéndose cuanto antes y entregándose sin condiciones a la caballería del general Franco, habrán de someterse a una justicia extrema que su proceder hará tan fatal como irremediable?

Grave, gravísima, es la responsabilidad contraída por comunistas, anarquistas, socialistas y aventureros sin otros ideales que los de destruir, violar, saquear y matar; pero la razón reconoce y la justicia y la Historia reconocerán en su día que la de los dirigentes del Frente Popular, con Azaña a la cabeza, es mucho mayor sobre toda ponderación y que sólo ellos reconociéndola, rindiéndose y entregándose a la única autoridad suprema y legítima en España, al Generalísimo e invicto general Franco, podrán, en parte, aminorarla y hacer que la justicia y la Historia puedan encontrar en su proceder algo menos execrable.

Allá como aquí

Ayer lo ví con la camisa azul

Y le miré de pies a cabeza. ¿Atónito? No. Ya está uno de vuelta de muchas cosas para que puedan sorprenderle estos alardes del cinismo, que a pleno sol se exponen por las calles de la ciudad.

Este sujeto a quien vi ayer con la camisa azul vestía la roja hace tres meses; el año 33, una caki con la cruz de Santiago, el 31 gritaba que él fue de los que trajeron la República y el mismo año, en su primer trimestre, aplaudiendo a Berenguer, renegaba del dictador a cuyo amparo trepó lo suficiente para comprarse la primera camisa de su vida, ya que hasta entonces material y espiritualmente sólo había podido caminar en camiseta...

Y ayer lo ví con la camisa azul. ¡Alerta la Falange! Por el árbol santo de tus sacrificios comienza a trepar esta liana que invadió el de todas las organizaciones político-sociales de España, oprimiéndola, viviendo a su sombra, llegando hasta la copa con pretensiones de ser ella sola, quien, asomándose a la altura, se adueñara de la luz del sol, mientras las hojas se mustiaban oprimidas por la fibra de todas sus ambiciones.

Es el trepador que dejó al margen de su vida todo asomo

de vergüenza y de consecuencia para alcanzar sus fines y lograr este puesto administrativo aquí, aquel otro directivo allí, tal premio convenido en un concurso cualquiera, un pleito de mayor cuantía, una secretaria particular, un Jurado Mixto...

El que de haber fracasado este movimiento, que hoy alumbra con fulgores de gloria, hubiera presidido un tribunal rojo para condenar a muerte a la Falange en su cabeza y en sus miembros. El que hubiera condenado a morir a los de la Unión Patriótica, porque él estaba ya con los constituyentes a los que hubiera fusilado, porque él era ya republicano de Azaña, a quien vendió por Gil Robles sin perjuicio de volver a Azaña con quien estuve hasta el 17 de julio, haciendo un alto hasta el día 20 ó 21 del mismo mes en espera de saber de qué lado podía volcarse para seguir trepando, trepando, enroscado como una serpiente al árbol nuevo que surge con pujanza de la tierra española, cara al sol.

Pues, sí, señor: Ayer lo ví con camisa azul. ¡Alerta la Falange!

Julian Carbó.

De "A B C" de Sevilla

Juventud heroica

Cinco años de aherramiento y ludibrio han pesado sobre el clero español; cinco años de sufrimiento y expoliación no interrumpidos hasta el actual momento en que la España verdadera ha vibrado con todo el poderío de sus mejores tiempos: poderío de fervor y grandeza de los Carlos, Felipes y Fernandos; cinco años que pesarán en la Historia con la misma fuerza negativa que figuran las primeras persecuciones de Nerón y Diocleciano; cinco años de falsedades y solapadas persecuciones contra los verdaderos apóstoles. Es mucho tiempo y mucha la virtud que se precisa para durante él continuar siendo la víctima propiciatoria, sumiso, callado, resignado y perdonando y pidiendo en pró de sus propios persecutores.

Verdaderos mártires en los actuales momentos en que hordas del averno se han cebado no sólo en el botín de los templos y su profanación, si que también con ensañamiento sin igual han cometido las mayores atrocidades con el sacerdocio.

Virtud de santo, virtud de apóstol es precisa y la han tenido y la tienen para sufrir con resignación tantos reveses.

La mayor injuria que se puede hacer al sacerdocio es obligarle al perjurio y a la blasfemia, y ese perjurio y esa blasfemia

El colmo de la perversidad y del antipatriotismo será que Azaña, el pseudo gobierno de Madrid y los dirigentes del Frente Popular, no se apresuren a entregar Madrid, sin perder un momento, a quienes de otro modo sólo tras breves días han de someterlo a su poder por el empuje, el coraje y el patriotismo del Ejército español y la pericia y el heroísmo de sus invictos caudillos.

X. y Z.

que jamás salieron de sus labios y que se les exigía para salvar sus vidas no han servido para otra cosa que para aumentar el martirologio, afianzando al pueblo más y más en la fe del crucificado; sangre derramada por tantos mártires no puede caer en terreno estéril; es santa semilla que promete fértiles cosechas.

¡España convertida en un osario! Esta era la divisa y el lema de aquellos que ni aun se deben nombrar para no ensuciarnos los labios con su pronunciación; ¡gentes sin Dios! ¡gentes Herodianas! abusasteis de vuestra falsa fuerza, degollasteis, quemasteis vivos, hicisteis hervir a sacerdotes indefensos que respondían a vuestras procaçidades y malas acciones con el ¡Dios te perdone!, el tiempo y la Historia os juzgarán.

De momento fijaos en el Ejército español: Un paréntesis. ¡Viva el Ejército! ¡Vivan sus dignos generales! Españoles, descubrid ante todos y vosotros, sorianos, rendid el homenaje que se merece el doblemente héroe del Alcázar, el segundo Guzmán, el invicto general Moscardó. ¡Viva el Ejército español!

Fijaos, decía, fijaos en el Ejército español, tan heterogéneo en su composición; falangistas, requetés, Acción Ciudadana, Asalto, Guardia Civil, ejército propio, tan diverso en su forma y tan unido en el fondo; todos héroes sin distinción de matices; la buena semilla fructificó al primer chispazo del movimiento salvador, iniciándose con los requetés navarros, donde familias enteras se aprestaron a morir o vencer por la restauración de la Fe que vosotros, canallas, quisisteis quitar.

Los requetés navarros y de toda España no son acomodaticios ni de aluvión; son la re-

Resumen de los sucesos más destacados

El avance victorioso de nuestras tropas hacia Madrid.—Los rojos huyen, como siempre, abandonando muertos, armas y municiones.—La aviación española destruye siete aparatos marxistas en Madrid.—Han sido ocupadas las plazas de Alcorcón, Getafe, Leganés y el Cerro de los Angeles.]

Día 5 de noviembre

En su amena charla del miércoles el general Queipo de Llano dió cuenta de las brillantísimas operaciones realizadas en aquel día y dice lo siguiente:

HASTA CARABANCHEL

De madrugada fueron tan osados, ¡tan valientes son estos marxistas!, que se atrevieron a atacar nuestras posiciones de delante de Móstoles durante la noche y también durante la noche salieron chaqueteando y sin tiempo para que cuatro tanques rusos pudieran escapar y quedaron en nuestras manos. Cuatro tanques rusos con sus dotaciones correspondientes.

Nuestras fuerzas acometieron al enemigo de manera tan briosa que fueron matando gente hasta el mismo campamento de Carabanchel y los Retamares, existentes alrededor de la Venta de la Rubia, quedaron cubiertos de cadáveres y quedaron también otros cuatro tanques rusos con sus dotaciones correspondientes, apoderándose nuestras fuerzas de ocho tanques rusos. ¡Que nos echen, que nos echen material, que servirá para el nuevo Ejército!

Corriendo como locos hacia el campamento de Carabanchel los rojos, se apelonaron en la carretera de Madrid entre la Casa de Campo y un arroyo allí existente. En ese estrecho paso se amontonó la manada de borregos y en ese punto nuestra aviación de bombardeo hizo una carnicería espantosa. Me decía quien lo sabe, quien lo puede decir, que había sido la carnicería más espantosa que se había hecho desde que se inició la campaña.

EL ENEMIGO ABANDONA UNA CANTIDAD TREMENDA DE ARMAMENTO

En el frente de Alcorcón y Leganés quedó una cantidad considerable, tremenda, de armamento que el enemigo abandonaba al salir huyendo como fieras para refugiarse en Madrid.

El efecto hecho por esta nueva victoria de nuestras fuerzas, se pone de manifiesto en los gritos constantes que dan las radios de Madrid y que puede oír cualquiera que se acerque a esas estaciones para escucharlas. Llamen a todos los batallones, a todos los hombres útiles para que inmediatamente empuñen las armas y los amenazaron con severas sanciones si no acuden a cumplir con lo que ellos llaman ese deber patriótico.

Piden también, para que los lleven antes de las diez de esta noche, todos los camiones y to-

dos los coches ligeros, en los que puedan transportarse fuerzas y los pidan para esta noche sin falta. ¡Para qué querrán esos camiones y esos coches ligeros? ¡Ah, sí, es que queda abierta la carretera de Valencia y tienen que huir por ella!

OCUPACION DE GETAFE Y DEL CERRO DE LOS ANGELES

Al mismo tiempo que esta columna de la izquierda se coronaba de gloria, las del centro y la derecha avanzaban sobre Madrid. La del centro tomó Leganés y la de la derecha Getafe y el Cerro de los Angeles.

Ya en las primeras horas de la tarde, el enemigo contraatacó a las columnas del centro y de la izquierda, que le rechazaron de manera violentísima. A pesar de esto, a la caída de la tarde iniciaron otro ataque sobre Getafe y fué también rechazado, persiguiéndolos hasta Madrid sin que se tengan noticias del material que se les recogió en esta parte de la operación, por echarse la noche encima.

ESTAMOS A LAS PUERTAS DE MADRID

Todos saben la distancia en que se encuentran de Madrid los pueblos tomados hoy de Alcorcón, Leganés y Getafe. Todos los que estuvieron en la ex-corte saben que el Cerro de los Angeles se encuentra a menos de 12 kilómetros de Madrid y que Getafe por la carretera de Toledo se halla a menor distancia, pues las últimas casas de Getafe distan de las primeras de Madrid escasamente 4 kilómetros.

Leganés se puede decir que se halla dentro de Madrid. Leganés se encuentra a tres o cuatro kilómetros de Carabanchel y una vía tranviaria sin solución de continuidad une a Leganés con Carabanchel y la Plaza Mayor. Es decir, que podemos afirmar con toda clase de seguridades, que la columna que ha ocupado Leganés se encuentra ya dentro de Madrid.

Alcorcón dista de Madrid unos 14 kilómetros y las avanzadas de la columna que lo ocupó están en los retamares a un kilómetro escasamente del aeródromo de Cuatro Vientos, en el campamento de Carabanchel. Saben también que poco antes de llegar al Manzanares se encuentra una parte considerable de los talleres y vagones de la estación del mediodía.

El Cerro de los Angeles, deshonrado, ultrajado por la infamia cometida por los comunistas, por esos hijos de la Pasiónaria, que con un cinismo y una villanía inigualadas fingieron fusilar la imagen del Sagrado Corazón que se hallaba en su cumbre, se encuentra ya en nuestro poder, y en ese mismo sitio se elevará un monumento semejante, aun cuando no sea más que por agradecer a Dios el que no nos haya abandonado. Estamos, pues, en Madrid y si la canalla marxista dice que no debe quedar de la capital piedra sobre piedra, entonces tendrán que quedar ellos debajo de las piedras.

HAZANA DE OCHO REQUETES EN CHILCHES

BURGOS.—El "Boletín de Campaña de los Requetés" publica el siguiente relato, que reproduce "Heraldo de Aragón". "Se ha tenido noticia, por un

fugitivo del infierno rojo valenciano, del acto audaz y heroico de unos requetés.

Estos se habían refugiado en Castellón, a donde fueron para tomar parte en el movimiento que, a no mediar la traición del exministro cedista señor Lucia, hubiera triunfado en aquella región rotundamente.

En los primeros días de la revolución, ni siquiera habían osado salir de casa. En Castellón eran muy conocidos, y, realmente, ni ellos mismos comprendían cómo habían de llegar allí sin ser descubiertos. Pero en cuanto vieron la confusión que reinaba en el pueblo, optaron por salir y mezclarse con los milicianos rojos. Así, pues, los ocho refugiados de Castellón decidieron alistarse en las milicias rojas.

Al poco tiempo de alistados, el batallón Kropotkin, que era la unidad a que pertenecían, salió para el frente de Teruel. La desorganización reinante en las filas rojas les permitió quedarse en el pueblo. El plan que venían fraguando resultaba ya ha-cederlo. En Chilches, apenas quedaban treinta milicianos. Y ellos, gracias a su estratagema, disponían de magníficos fusiles.

El día 17 se presentaron en el Ayuntamiento y solicitaron entrevistarse con el comisario de guerra. Este los recibió en el despacho del alcalde. Con él estaban dos emisarios del gobernador de Valencia y cuatro o cinco milicianos más. Los visitantes no quisieron perder el tiempo en diálogos. Prefirieron dejar hablar a sus fusiles, y a los pocos segundos, ninguno de aquellos facinerosos quedaba con vida.

El golpe de mano estaba dado. Al ruido de las detonaciones fueron llegando todos los milicianos del pueblo, que, a medida que iban entrando en el Ayuntamiento, eran desarmados.

Durante tres días, los ocho muchachos fueron dueños del pueblo. Al cabo de ellos, un nutrido destacamento llegó de Castellón. Pero antes de que aquellos valientes fueran apresados, tuvieron que pasar dos días más, durante los cuales los rojos sufrieron cuarenta bajas. Al fin, cuando el Ayuntamiento fué asaltado, sólo quedaban con vida tres de sus defensores, dos de ellos gravemente heridos.

Los rojos estaban enfurecidos. Ellos hubiesen querido coger vivos a todos los sitiados, y sólo encontraron a tres, dos de ellos agonizantes.

Con éstos no pudieron extremar sus torturas. Por temor a que expirasen antes de recibir el suplicio, se limitaron a sacarlos a la calle y a prenderles fuego, después de haberlos rociado de gasolina. Al único superviviente le reservaban otro destino. Por de pronto, fué atado a un poste, y entregado a la ira de las masas. A su lado, dos vigilantes de vista evitaban que cualquiera de aquellos bárbaros extremase su furor hasta dar muerte al desdichado mártir, privando a aquellos malvados del espectáculo que proyectaban.

Día 6 de noviembre

NUESTRA AVIACION DESTRUYE 8 APARATOS ROJOS

Ayer, una escuadrilla compuesta de 15 aviones rojos trató de atacar nuestras posiciones

en las proximidades de Madrid. Salieron al encuentro de los aviones marxistas nuestros aparatos y derribaron a 8 aviones rojos, 7 de caza y 1 de bombardeo, algunos de los cuales cayeron sobre los edificios de Madrid.

BOTIN DE GUERRA

En la toma de Alcorcón, Leganés y Getafe, el enemigo dejó sobre el campo centenares de muertos.

La resistencia de los rojos se acentuó en Getafe. Nuestras fuerzas se incautaron de ocho potentes tanques rusos con sus dotaciones, de 3 piezas de artillería, de ametralladoras y de numerosos fusiles.

Inició el enemigo fuerte ataque sobre Móstoles; fué rechazado y se le persiguió hasta el campamento de Carabanchel, haciéndole numerosas bajas.

PARTE OFICIAL

El Cuartel general del Norte participó anoche que en la jornada del día existió actividad en el frente de Somosierra y en el sector norte de la 7.ª División, donde fué tomado el pueblo de Fresnedilla.

La actividad ha sido menor en los demás frentes.

La situación general, sin modificaciones.

En la zona de retaguardia no se registra novedad alguna.

OPERACIONES DE LIMPIEZA EN ASTURIAS.—ATAQUE RECHAZADO EN EL FRENTE DE BUITRAGO

Burgos.—Boletín Oficial de información con noticias llegadas al cuartel general del generalísimo hasta las 20 horas del día de ayer.

Ejército del Norte. 7.ª División.—En el frente de Guadarrama nuestras fuerzas ocuparon Fresnedilla con poca resistencia. Además se rectificaron algunas posiciones logrando hacer al enemigo bastantes bajas.

8.ª División.—En Asturias siguen con toda normalidad las operaciones de limpieza de los alrededores de Oviedo. Los convoyes de esta plaza se realizan con facilidad y se rechazan con toda energía los frecuentes intentos enemigos contra nuestras líneas de comunicaciones.

División de Soria.—En el frente de Somosierra se notó más actividad que en días anteriores. El enemigo intentó un ataque siendo rechazado en el frente de Buitrago, en donde se le ocasionaron más de 150 bajas.

Resto de las Divisiones, y Ejército del Sur, sin novedades dignas de mención hasta la hora de cerrar este Boletín.

Actividad de la aviación.

En las primeras horas de la mañana de hoy tuvo lugar un encuentro aéreo entre nueve aviones nuestros y catorce rojos, de procedencia rusa. Por nuestra parte perdimos un avión, salvándose el piloto con paracaídas y cayendo en zona enemiga.

Los rojos tuvieron que lamentar la pérdida de siete cazas que cayeron a tierra a la vista de Madrid, y un gran aparato Potez de bombardeo.

En los dos frentes la Aviación llevó a cabo felizmente las misiones que se le habían confiadas.

EL ULTIMO BOMBARDEO DE MADRID. DESMENTIDO OFICIALMENTE

Salamanca.—El Cuartel general del Generalísimo ha facilitado la siguiente nota:

La prensa y emisoras rojas han lanzado al mundo la noticia de un reciente bombardeo en Madrid por los aviones nacionales que, recogida, hasta por las nuestras, relataron un

presentación más genuina de la nobleza de sentimientos, pundonor y religiosidad, y con esa fuerza sobrehumana evitaron el derrumbamiento de la verdadera civilización socavada por vosotros desde los cimientos de la escuela.

Por eso se levantaron, demostrando que han sido, son y serán requetés: héroes.

Sacerdotes, Requetés; dos ramas de un mismo árbol, ¡qué raíces tan hondas tenéis! Los primeros pelean con sus armas: la humildad, el ejemplo, la oración; los segundos luchan con el fusil, y tanto unos como otros pelean por defender lo más grande dentro de la España de la luz, de la España de los Carlos, Felipes y Fernandos.

José García

Maestro Nacional. Rióseco

**Una Patria
Un Estado
Un caudillo**

HOMENAJE A UN HEROE

Julían Gonzalo

VINUESA LLORA

Cuando llegaste anoche a la tierra que te vió nacer en el mismo sitio en que te despidieron lleno de vida y entusiasmo, te esperaban tus paisanos para acompañarte con cariño y emoción sinceros hasta casa de tu madre que, como una nueva Dolorosa, tuvo el amargo placer de tenerte muerto entre sus brazos; la lluvia finísima que caía sobre tu féretro eran las lágrimas que vertía Vinuesa, lloraba su primera víctima, tu vida segada en flor en esta guerra cruel y fratricida.

Hoy todos, absolutamente todos, te hemos acompañado a tu última morada, y la manifestación grandiosa de dolor de tu pueblo, el homenaje de respeto y simpatía que te hemos tributado no es nada para lo que merece tu heroico comportamiento de buen español ofreciendo voluntariamente tu vida ante el altar de Dios y de la Nueva España.

Al poner mis manos emocionadas sobre nuestra bandera queridísima que cubría tus restos la caricia verde de unos laureles, símbolo de gloria, homenaje que te he ofrecido como madrileña en nombre de ese Madrid que aun gime bajo la tiranía roja.

Esta noche cuando todo se aquiete, tu Patrona, la Virgen del Pino, dejará por unos instantes su trono, bajará hasta donde unas manos piadosas cubrieron tu cuerpo con tierra bendita, y tomando de los zarzales que bordean el camino, endrinas negras, y escaramujos rojos coronará amorosamente con los colores de Falange tus sienes de mártir, heroico soldadito visontino.

¡VIVA ESPAÑA!

Leonor Hevia de Oncins

Vinuesa, 3 noviembre 1936.



Undécimo aniversario

EL SEÑOR

Don Guillermo Herrero García

Falleció en Madrid el día 11 de Noviembre de 1925

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

[D. E. P.]

Su esposa doña Isabel Pérez; hermana doña Andrea; hermanos políticos, sobrinos y demás familiares,

SUPLICAN una oración por su alma.

Soria y Noviembre 1936.

Las misas que se celebren en la iglesia de San Clemente, el día 11, a las diez, diez y media y orce, así como la Exposición del Santísimo que tendrá lugar en la iglesia de Nuestra Señora la Mayor, el mismo día 11, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Homenaje de la mujer soriana al Teniente Coronel Sr. Muga

La iniciativa de la mujer soriana para adquirir por suscripción popular un álbum y una valiosa joya artística, con los que se obsequiará al bizarro Teniente Coronel de la Guardia Civil, don Gregorio Muga, por su valeroso y decidido proceder cuando las hordas marxistas querían domoñar con su tiranía la ciudad y la provincia, ha sido acogida con todo entusiasmo, y tanto de la capital como de los pueblos comienzan a recibirse donativos.

La mujer soriana, llevada de su acendrado patriotismo y de su cariño a la tierra en que na-

ció, salvada de los horriblos estragos cometidos en todos los sitios en que hicieron acto de presencia los sin Dios y sin Patria, representantes siniestros de la anti-España, no solamente como deber, sino también como honor, querrá ver estampado su nombre en aquel álbum, rindiendo así homenaje al valiente militar que está considerado como liberador de nuestra tierra.

Cantidades recaudadas hasta el día de hoy en la Administración de este periódico, treinta y cinco cuotas, que importan 133'50 pesetas.

HA MUERTO UN VALIENTE

Eustaquio Romero García

Recordarán nuestros lectores la crónica que dedicamos al bravo falangista que trabajaba en nuestros talleres, al chico de la imprenta que en los primeros días del movimiento nacional contra los bárbaros socialistas se afilió en las huestes de los defensores de España para luchar como un valiente y morir como un héroe.

Hace pocos días nos escribió dando cuenta de un incidente revelador de su arrojo, que no pudimos dar a conocer porque lo impidió la censura.

Avalaba aquellos detalles la firma del capitán Hernando y tornó a escribirnos Eustaquio, expresando "su desagrado" por no haberle atendido.

No ha podido conocer las explicaciones que le dábamos en una carta, que habrá llegado a su destino cuando el cuerpecito del valiente muchacho yace bajo la tierra.

Era Eustaquio el más joven de la Centuria a las órdenes del Sr. Hernando; era, según manifiesta este aguerrido militar, uno de los soldados más valientes y de los mejores que luchan bajo sus órdenes.

Tras de un breve descanso en Soria volvió a la guerra. Había dado un beso a su madre, había fraternizado con nosotros y con sus compañeros de trabajo; nos refirió escenas de la dura vida de campaña, que soportaba gozoso, porque creía segura la victoria.

¡Ah! Pronto iba a desfilar, con sus jefes y sus compañeros por las calles de Madrid, gritando: ¡Viva España!...

El glorioso Muga le había regalado una formidable guma, para defenderse de los abisimios; nosotros le proporcionamos ropa de abrigo, un buen moral y una cantimplora, lo que aumentaba el peso ya mortificante del fusil, del correa y de las municiones; pero el chiquillo con estas cosas se consideraba feliz.

Otra vez a ocupar el puesto de honor y del mayor peligro en las fragosidades de Hiendelaencina; el primero en las avanzadas, el último en las retiradas, siempre fiel a las órdenes de sus jefes y siempre dando pruebas de abnegación, riendo ante la muerte.

El domingo último, la sección del capitán Hernando tomó al enemigo el pueblo de Palmaces de Jadraque; el lunes, al avanzar sobre Congostrina, nuestro Eustaquio, batiéndose como un jabato, recibió un balazo, que le arrancó la vida, sin dejarle pronunciar más que esta frase: ¡Ay, madre mía!

Sonaba el valiente con la gloria de llegar a Madrid, y cuando ya las puertas de Madrid se abren para dar entrada a los heroicos defensores de España, Dios le ha franqueado

las puertas del Cielo, las de la gloria eterna.

Que Dios conceda resignación a los padres del niño héroe, que nos la otorgue a nosotros y a sus compañeros de armas y de trabajo.

El chico de la imprenta ha dado su vida por la Patria. ¡Viva España!

H.

Por los campos de batalla Juventud heroica

En la gloriosa reconquista de nuestra Patria, en la reconstrucción de la verdadera España, en esta gesta mil veces bendita, la mujer española, desde la intimidad de los hogares hasta en el ambiente infinito y triste de los campos de batalla, ha puesto en el ánimo de nuestros combatientes, decidido y entusiasta, en la bravura sin igual e inaudita de todos esos jóvenes que en un gesto varonil, netamente ciudadano y español, han salido a los lugares teatro de la guerra, en defensa de su sagrado ideal que tiene para todo español ansias locas de epopeya y de liberación, y ante todo el mundo la admiración más profunda rendidamente tributada en cuantos organismos e instituciones patrias pregonan a los cuatro vientos, el espíritu grande de nuestra patria, la energía indomable y austera de un pueblo, quintaesencia de un espíritu ciudadano y estatal.

Dios y España: he ahí el sublime ideal por el que tantos y tantos hombres, cuya actuación heroica e inimitable contempla absorto el Mundo, dedican todos sus afanes.

La juventud se ha puesto, temblando de emoción, en pie por el ideal.

Yo he visto en los agrestes alrededores de Sigüenza a grupos de valientes jóvenes defensores de la verdadera y única España, fatigados y exhaustos de fuerzas, no vacilar en arrosar los mayores peligros para conseguir el objetivo que a nuestra vista se presentaba, premeditadamente ordenado por el jefe de las operaciones.

Esta juventud deslumbrará al Sol en un incendio de gloria y heroísmo. Porque es indudable que al finalizar esta gesta verdaderamente nacional, España entera y reconstruida se levantará a loar a los jóvenes combatientes, a esa juventud española, digna de la herencia que nuestros mayores legaron a la posteridad. Pero el más preciado galardón que puede conquistarse para sí la juventud de nuestra Patria es el de haber dado fuego y pasión a la lucha para la salvación de España.

Eutiquio TEJEDOR.

NOTICIAS

Por el alma de don Luis Moscardó.— En la iglesia de San Juan de Rabanera, de esta capital, comenzaron a celebrarse, a partir del día de ayer, misas gregorianas, a las nueve de la mañana, por el alma del mártir de la Patria, don Luis Moscardó, bárbaramente asesinado por los marxistas en Toledo, como represalia a la heroica defensa del Alcázar hecha por su padre, el Excmo. Sr. D. José Moscardó, hoy General de esta División de Guerra.

A dichos actos religiosos asistió numeroso público.

Al frente de batalla.— El jueves último, en un autocar y varios camiones, marcharon a uno de los frentes, numerosos falangistas que estaban acuartelados en la capital.

Antes de partir, oyeron con gran devoción la misa celebrada en la iglesia de Nuestra Señora del Espino en acción de gracias y para impetrar del Señor de los Ejércitos ayuda a los valerosos soldados que marchan a defender la Patria.

Durante la misa comulgaron con gran recogimiento, y asistieron Falangistas y Flechas de la capital.

Cipriano Ruiz Pedroviejo

Abogado
PARTICIPA A SUS AMIGOS Y CLIENTES HA TRASLADADO SU DOMICILIO A CANALEJAS, NUM. 56-2.º

Fallecimientos.— En la villa de Deza ha fallecido, después de recibir los santos Sacramentos, don Anselmo Esteras Martínez, habiendo sido su muerte muy sentida en aquella localidad por su bondad y simpatía.

Enviamos nuestro más sentido pésame a su afligida madre doña Marcelina Martínez, hermanos y demás familia.

— Hoy ha dejado de existir en Soria a los setenta y cuatro años de edad, el estimado señor don Mariano Castillo Enciso, competente Sobrestante de Obras Públicas de esta Jefatura. Su muerte ha causado en Soria general sentimiento.

Nos asociamos al dolor que experimentan los apenados sobrinos y demás familia del finado ante tan irreparable desgracia.

Viajero.— El nuevo Alférez del Ejército don León Brieve ha sido destinado a prestar sus servicios a El Ferrol y días pasados marchó a posesionarse de su cargo.

Cambio de domicilio.— El competente Abogado y buen amigo nuestro, don Cipriano Ruiz Pedroviejo, ha trasladado su Despacho y domicilio a la calle de Canalejas, números 56 y 58, piso 2.º, en Soria.

Muertos por la Patria.— Don Nicéforo y don Eliseo de Miguel Costalago, Cabo de la Guardia Civil y guardia respectivamente del pueblo de Morón de Almazán, murieron defendiendo a España, el primero el 28 de septiembre en el Alcázar de Toledo, y el segundo, el día 1 del actual, en Baidés.

Ambos hermanos han dado su vida gloriosamente y con verdadero valor.

Reciban doña Asunción Martínez e hijos; madre de los finados, doña Vicenta Costalago, hermanos y demás familia la expresión de nuestro más sincero pésame.

Aniversario.— El martes, día 10, se cumple el primer aniversario del fallecimiento de don Gorgonio Tejero.

Las misas que se celebren dicho día en el altar de la Virgen del Pilar de la iglesia de Santa María la Mayor, de nueve a diez, serán aplicadas por el descanso de su alma.

Renovamos a su apenada esposa doña Mauricia García, hijos y demás familia nuestro sentido pésame.

Garganta, nariz y oídos

Durante los días 10, 11 y 12 del mes de noviembre pasará consulta en Soria el especialista

Doctor E. BRIEVA

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7 en su clínica del Hotel Comercio. Soria, Tel. 30.

Suscripción a beneficio del Ejército.

Se ruega a los señores Maestros y Alcaldes de la provincia que hayan recibido papeletas para la rifa de un cerdo, en beneficio del Ejército, se sirvan devolver para el día 15 del corriente, las papeletas que no hayan despachado y, por lo tanto, tengan sobrantes.

El importe de las despachadas se descontará a cada Maestro o Maestra en la nómina del presente mes de noviembre, cuyo cobro se efectuará en primeros de diciembre.

Los Sres Alcaldes se pondrán de acuerdo con los Sres. Maestros o Maestras de sus localidades, para que sin gastos pueda verificarse el cobro de las papeletas despachadas en la Habilitación del Magisterio.

Para evitar el franqueo de la devolución de papeletas pueden dirigirse los sobres en esta forma:

"Rifa en beneficio del Ejército". Sr. Administrador de Correos de la Principal de Soria.

Para el vecindario — Todos los días laborables, de 9 a 2 de la tarde, las personas que hayan solicitado suertes de leña del monte de Valonsadero pueden pasar por las Oficinas del Ayuntamiento a verificar el pago correspondiente.

AMA DE CRIA con leche fresca, se ofrece para criar en su casa. Dirigirse a Miguel Gonzalo en Gormayo

fantástico vuelo de aviones sobre Madrid que no ha existido. No obstante la proximidad a Madrid de nuestras líneas avanzadas, que se encuentran a 12 kilómetros del corazón de la capital, y de conocer los depósitos de bombas y municiones establecidos, al amparo de mujeres y niños, en el teatro de la Opera, Alkazar, Cine Europa, Metro Isabel II y otros lugares conocidos, todavía no se ha llevado a cabo bombardeo alguno sobre la población.

No quiere esto decir que se renuncie al empleo de esta arma si las necesidades militares lo exigen, pero, desde luego, puede desmentirse que se haya hecho sobre la población civil.

La población de Oviedo, que recibió en un solo día 800 bombas de la aviación roja, así como Córdoba, Granada, Zaragoza, Vitoria y otras capitales que también sufrieron los insistentes bombardeos de los rojos, sin finalidad militar alguna y con víctimas numerosas en hospitales, mujeres y niños, demuestran el proceder de las hordas rojas y lo falso de sus injustificados lamentos con que pretenden impresionar al mundo.

NUEVO GOBERNADOR GENERAL

Por haber sido nombrado Vocal del Alto Tribunal de Justicia Militar el general de brigada don Francisco Feroso Blanco, que desempeñaba el cargo de Gobernador General del Estado Español, ha sido designado para el mismo el General de Estado Mayor D. Luis Valdés Cabanillas, personalidad de muy sólido prestigio y muy amante de administrar justicia.

MEJORA EL VALOR DE LA PESETA

París.— En los centros financieros se comenta favorablemente cómo a cada avance de las fuerzas nacionales de España se produce una reacción favorable en el valor de la peseta y esto se refleja en las cotizaciones de las monedas extranjeras.

SERVICIO DE SOCORRO

Radiogramas recibidos en la Receptora de la CASA PAS-TORA el día 4 de noviembre.

DE MADRID

Para Derroñadas.— Juan de Miguel. Estamos bien, recibidas noticias. José.

Para Derroñadas.— Cipriano Molina. Todos bien. Dime si están mis hermanos en esa. Benita.

Para Garray.— Gregorio García López, Veterinario. Todos bien, diga si sabe algo de mi madre. Orenia.

Para Covalada.— Julia González. Estamos bien, esperamos noticias. Pia.

Para El Royo.— Carmen Lamuedra. Estoy bien. Mariano.

Para Bocigas de Perales.— Hermanos Aguilera. Estoy bien, espero noticias. Liberata Herrero.

Para Berlanga.— José Chico. Estoy bien, espero noticias. Miguel.

Para Burgo de Osmá.— Juan Martínez, para Víctor Pozas de Valdemaluque. Estoy bien, espero noticias. Mariano.

Para Soria.— Daniel Quiroga. Hotel Comercio. Recibidas noticias, estoy bien. Antonio Quiroga.

Para Soria.— Ramón Salvador. Estoy bien, recibidas noticias. Anacleto.

Para Soria.— Santiago Frutos. Pensión Pilar. Estamos bien, recibidas noticias. Antonia.

Para Soria.— Julia Gil Zapatería, 49. Familia y Carmen seguimos bien. Leopoldo.

Para Soria.— Francisco Pacheco. Pensión Pilar. Estamos bien, recibidas noticias. Francisca.

+
EL SEÑOR
D. Mariano Castillo Enciso
SOBRESTANTE DE OBRAS PUBLICAS
Ha fallecido en esta ciudad hoy 7 del actual
A LOS 74 AÑOS DE EDAD
Después de recibir los auxilios espirituales
R. I. P.
Sus desconsolados sobrinos, hermanos políticos, sobrinos políticos, primos y demás parientes,
Al participar a sus amigos y relacionados tan sensible desgracia, les ruegan una oración por el alma del finado y la asistencia a la conducción del cadáver al Cementerio Católico que tendrá lugar mañana domingo, a las DOCE, así como al funeral que se celebrará en la iglesia de San Juan de Rabanera, el lunes, a las once de la mañana, por cuyos actos de caridad les quedarán reconocidos.
Casa mortuoria: VADILLO, 7
El duelo se despide en el Cementerio y Templo respectivamente
Soria 7 de noviembre de 1936.

AL CERRAR

El definitivo avance de nuestro glorioso Ejército sobre Madrid.-A pocos pasos de la capital de España.-Se han ocupado Villaverde, los campamentos, Retamares, Carabanchel Alto y el Cerro de los Angeles

PARTE OFICIAL DEL CUARTEL GENERAL DEL NORTE

A las 21 horas de ayer se comunicó lo siguiente:

Los fuerzas de este Ejército han registrado en la jornada de hoy mayor actividad que en días anteriores.

Esta actividad se ha revelado en los dos sectores de la División de Soria correspondientes a Sigüenza y a Somosierra. En el primer sector ocuparon nuestras columnas los pueblos de Mirabueno y Mandayona.

En el sector Norte de la séptima División, se han logrado éxitos importantes sobre la línea de Villaverde, Carabanchel Alto y los campamentos, ocupando los cuarteles de la guarnición de Madrid.

En el frente Sur de esta misma División, ha logrado éxitos importantes sobre la línea de Villaverde, Carabanchel Alto y los campamentos ocupando los cuarteles de la guarnición de Madrid.

En las restantes Divisiones, sin novedad.

La situación continúa inmejorable.

La tranquilidad en la zona de retaguardia es completa.

NOTICIAS OFICIALES DE PRENSA TRANSMITIDAS DEL CUARTEL GENERAL CON CARACTER OFICIAL

A la una de la tarde de ayer ocuparon las fuerzas del sector Sur de la séptima División Retamares, los cuarteles de Carabanchel Alto y el Cerro de los Angeles.

En los cuarteles se encontró gran cantidad de vestuario y de equipos.

El enemigo ofreció resistencia y fué duramente castigado sufriendo numerosas bajas. Dejó en nuestro poder gran cantidad de armamento y de prisioneros y tres tanques rusos.

La operación se realizó en forma brillantísima quedando nuestras tropas a las puertas de Madrid.

DESCRIPCION DE LAS VICTORIOSAS OPERACIONES

La oficina de Prensa oficial también comunica desde Navalcarnero a Burgos que en la mañana de ayer verificóse el ataque general de todas las columnas de Varela sobre Madrid.

Se inició el avance por el flanco izquierdo saliendo una columna a las seis de la mañana de Villaviciosa de Odón para ocupar el campamento de Ingenieros y el polvorin de Retamares. Fué grande la resistencia del enemigo que había salido de Boadilla del Monte y al que le disputamos el terreno palmo a palmo hasta vencer la máxima resistencia que se hizo en terreno del polvorin de Retamares y en donde le causamos numerosas bajas.

Tomaron parte en la operación nuestros aviones y la artillería que actuaron con gran eficacia castigando duramente a los rojos.

Otra de nuestras columnas procedente de Alcorcón, tomó el cuartel de Artillería, Cuatro Vientos y el Campamento, venciendo la resistencia enemiga en el flanco izquierdo. A las once de la mañana esta columna rebasaba el terreno de Cuatro Vientos y ocupó la casa Lonja en la carretera de Extremadura.

La tercera columna formada por la Legión al mando del Teniente Dimitri, fué atacada duramente por fuerzas enemigas muy numerosas, con cuatro carros de asalto rusos; uno de éstos cayó a un barranco. El enemigo fué derrotado y los legionarios hicieron horrosa carnicería en las hordas rojas. Los otros tres carros quedaron en nuestro poder.

El bravo Teniente de la Legión resultó herido con la fractura de la pierna izquierda. Al medio día esta sección de legionarios realizó todos los objetivos que se le habían señalado.

Al mismo tiempo otra columna tomó Carabanchel Alto, llegando hasta el Sanatorio del Doctor Esquerdo que también fué ocupado, así como el Cuartel de Artillería y la Escuela de Tiro.

Otra columna tomó Villaverde y nuestra Caballería el Cerro de los Angeles.

Después de estas operaciones, el frente de nuestras tropas queda en la forma siguiente: Campamento de Ingenieros en Retamares, Campamento Militar en la carretera de Extremadura y Cuartel de Artillería, a 5 kilómetros de la Puerta del Sol; Carabanchel Alto, a 8 kilómetros y Cerro de los Angeles, a 11 kilómetros.

El espíritu de nuestras tropas es tan elevado que sólo se oía el grito de "Queremos hoy tomar café en Madrid".

El castigo tremendo que se impuso a los rojos los hizo huir a la desbandada y esta huida habrá causado enorme impresión en el vecindario madrileño al ver el pánico que expresaran los rojos por su derrota.

Hemos capturado cinco carros de asalto rusos y muchísimo material de guerra, que no ha habido tiempo de clasificar.

OCUPACION DE LA FABRICA DE GASES "LA MARAÑOSA"

Nuestras fuerzas ocuparon ayer "La Marañosa", fábrica de gases del Ejército, que está aislada de Madrid por una distancia de 35 kilómetros.

En la fábrica trabajaban tres químicos para producir gases venenosos y en ella estaba ocupado un hijo del señor Giral, que logró huir, pero se espera hacerle prisionero.

MAS AVIONES ROJOS DERRIBADOS

Manifestó anoche el señor Queipo de Llano que en el frente de Madrid fueron derribados dos aviones de caza enemigos y otros dos huyeron seriamente averiados, a los que se les vio caer violentamente.

LAS BAJAS DEL ENEMIGO

Sevilla.—Al ser tomados los Campamentos de Carabanchel Alto y el pueblo de Villaverde, se recogieron 300 muertos de los rojos y 150 prisioneros, entre ellos un Teniente Coronel, 7 oficiales y 20 guardias de Asalto.

LOS ESTERTORES DEL MARXISMO

Por todas las carreteras de los alrededores de Madrid se ven nutridas caravanas de gentes que pertenecen al marxismo y que huyen en camiones, llevando sus ajuares. Otras personas marchan a pie buscando, sin duda, refugio en las pocas localidades que todavía se hallan bajo el terror del odio ruso.

Han manifestado los prisioneros que ayer hicieron nuestras tropas, que se percibe el tiroteo en las calles de Madrid perfectamente y que aumentan por momentos los asesinatos, saqueos y desmanes que cometen las hordas rojas en los últimos estertores de su vencimiento.

Por los periódicos que se les han cogido se demuestra el panorama de anarquía que reina en Madrid. Afirma "El Socialista" que la caída de la capital de España constituye las tres cuartas partes de la derrota definitiva del marxismo.

Vociferan en todos sus artículos "Juventud Roja" y con grandes titulares que es indispensable la disciplina y que quien no la observe será considerado como un traidor y un criminal.

Hace desesperadas llamadas a las mujeres y a las criaturas a fin de que vayan al frente y den ejemplo a los hombres que demuestran cobardía.

DETALLES DE LA LUCHA

En el frente de Getafe, un tren blindado rojo quiso detener el avance de nuestras tropas; pero fué obligado a retroceder, no pudiendo resistir la violencia de nuestras fuerzas de artillería y anticarrros.

Se han constituido las columnas octava y novena de nuestro Ejército, que tienen como misión entrar en las poblaciones arrebatadas al marxismo y después de conquistadas permanecer en ellas a la defensiva.

La columna roja "España" fué destrozada por completo, dejando en nuestro poder numerosos prisioneros. La dirigía el Mayor Salinas.

A pesar de la gran importancia del avance verificado ayer, las bajas en nuestras fuerzas resultaron muy pequeñas. Se ha comprobado que quedó inutilizado un tanque ruso y otros dos cayeron en poder de nuestros soldados.

Opérase sobre Madrid en tres direcciones: Por la carretera de Aranjuez, por la de Toledo y por la de Navalcarnero. La situación de nuestras fuerzas es la siguiente: Columna de Tella, entre Getafe y Villaverde, que está apoyada por la Caballería de Monasterio en las márgenes del río Manzanares. Columna Barrón, que ocupa Carabanchel Alto. Columna Asensio, situada en el aeródromo de Cuatro Vientos. Columna Castejón, que ocupa el campamento militar

Mañana se celebrará el entierro del falangista Eustaquio Romero.—Mañana domingo se verificará el traslado del cadáver del valiente falangista y querido empleado en nuestros talleres Eustaquio Romero desde el cementerio de Robledo (Guadalajara) a las oficinas de Falange Española (Palacio de Allende).

A las tres de la tarde tendrá lugar, con toda solemnidad, el entierro del glorioso muchacho que dió su vida por la Patria.

A este acto, seguramente, asistirán numerosas personas para testimoniar el sentimiento que ha causado esta desgracia.

Nuevamente reiteramos a los padres y familiares del finado nuestro sincero pésame.

CASA PASTORA

fué la que por medio de sus receptores dió primero en Soria las noticias de las tomas de Toledo, Badajoz, San Sebastián, Irún, Oviedo, etc., etc., y será la primera que anuncie la toma de Madrid.

El secreto es este: calidad de receptores y servicio técnico. ¡Arriba España!

Préstamos a los agricultores. Se han recibido en la Sucursal del Banco de España de esta plaza las órdenes oportunas para que se hagan efectivos a los agricultores de nuestra provincia los préstamos concedidos por la Sección agronómica.

Esta medida del Gobierno merece los mayores elogios, ya que con ella se remediará, en parte, la situación difícil por que atraviesan los labradores.

COMPANIA DE SEGUROS AURORA

Esta Compañía, tiene una representación oficial en Zaragoza, accidentalmente, dadas las circunstancias actuales y por consiguiente efectúa los seguros de incendios, como en circunstancias normales, en la Subdirección de esta provincia a cargo de D. Pedro de San Martín, y en sus Agencias.

El plato único.—El Director del Ferrocarril de Soria, nuestro buen amigo don Joaquín Iglesias, ha dirigido una circular a los empleados y agentes de la Compañía para que, cumpliendo lo ordenado por el Excelentísimo señor Gobernador general del Estado, respecto a la implantación en España del "Día del Plato Único", contribuyan en los días 1 y 15 de cada mes con las cantidades siguientes:

Los empleados y agentes que disfruten sueldos o jornales hasta 6 pesetas diarias, 0'50 pesetas por cada uno de dichos días. Los mayores de 6 hasta 10, una peseta; los de 10 hasta 15, dos pesetas; los de 15 hasta 25, tres pesetas, y el único que disfruta de más de las 25 pesetas diarias, que es el Director, abonará diez pesetas.

Las cantidades serán descontadas al realizar el pago de nóminas, y si alguno de los interesados no estuviere conforme podrá comunicarlo antes del día 15 del actual.

SE ARRIENDA en el término de El Royo la cerrada denominada "El Santo", pasto especial ganado vacuno.

Para más detalles y condiciones dirigirse a Vicente Tierno Sanz, Sol 22, Talavera de la Reina (Toledo).

CISCO DE CARRASCA se vende a 3 pesetas el saco trigoero, sirviéndose a domicilio.

Para avisos dirigirse al Ventorro del Mediódia, número 11, o a Canalejas, 51, (Despacho de periódicos) Miguel Hernández.

El movimiento de estas columnas está dirigido personalmente por el glorioso Coronel Yague. Se supone que la resistencia que ha de hacer Madrid no será fuerte, porque la desmoralización que reina en las hordas rojas permite asegurar que la lucha no será sangrienta ni enconada. Así se da como seguro que la ocupación de Madrid se iniciará hoy.

Anuncios

VACANTE.—Se halla vacante la plaza de Médico para la asistencia de las familias acomodadas de este partido de Médico que lo constituyen esta villa y sus agregados Alcoa de la Torre a tres kilómetros, por carretera, y Zayas de B. zonas a cinco kilómetros también por carretera, con la dotación anual que el reglamento acuerda con las comisiones autorizadas para ello.

La presentación de instancias, debidamente documentadas serán presentadas en esta Alcaldía en el término de quince días transcurrido dicho plazo se proveerá. Alcobilla de Avellaneda a 28 de octubre de 1936.—El Alcalde, Malaquías Pascual.

PANADERO.—Se ofrece un panadero de 17 años de edad, bien impuesto en el oficio, sabiendo amasar a máquina y a brazo.

Para informes y tratar dirigirse a Juan Lázaro en Gómara (Soria).

Médico.—Por dimisión voluntaria se halla vacante la plaza de Médico titulado e Inspector Municipal de Sanidad con sueldo de 3.000 pesetas más otras 3.000 por la asistencia de iguales de las familias acomodadas en los pueblos que integran este partido, que son: esta Villa, Alde, Abanco, Nograles y Saucillo de Paredes. El valor de las 3.000 pesetas de iguales se abonará en especie de trigo.

Los aspirantes se dirigirán a esta Alcaldía y en su día se le dará en forma la propiedad.

Briar, 31 de octubre de 1936.—El Alcalde, Félix Pascual.

PARCELAS propias para edificación, en sitio próximo a la Plaza de Toros, se venden.

Dirigirse a don José Morales Orantes Canalejas 6, primero, Soria.

TIERRAS DE LABOR, se desea vender en los términos de Buitrago y Fuentecantos, con casa, era y corrales, en justo o por separado.

Dirigirse a Mayor, 25, Soria.

PRIMALAS se desea vender 120 buenas condiciones, a partir en el mes de diciembre y enero. También se venden 60 corderos.

Se darán facilidades para el pago.

Dirigirse a Domingo Latorre en Yea.

AMA DE CRIA de 23 años se ofrece con leche de tres días, para criar en su casa.

Dirigirse a D. Angel Díez o a la noridra Adela Martínez en Deza.

MUCHACHA.—Se necesita muchacha para todo, de 19 años en adelante, o viuda joven con buenos informes.

Dirigirse a Srta. Antonia La Mayor, Farmacia, Barca (Soria).

TRASPASO DE FARMACIA.—Se desea traspasar la Farmacia establecida en esta villa por traslado del Titular; se dará en condiciones ventajosas con garantía de pago. Este partido produce anualmente de 8 a 9.000 pesetas.

Para más informes y tratar dirigirse al interesado en dicha villa.

Torrellas (Zaragoza) 3 de noviembre de 1936.—El Farmacéutico Titular, Moisés Delso.

TRASLADO DE FERIA.—El Ayuntamiento de San Esteban de Gormaz en vista de las circunstancias por que atravesamos, ha acordado trasladar la feria que debía celebrarse el día 11, al día 25 del corriente mes.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

San Esteban, 5 noviembre 1936.—El Alcalde, Luis Pelarda.

VACANTE DE SECRETARIA.—Por dimisión voluntaria del que la venía desempeñando, dada su enfermedad, se halla vacante la Secretaría de este Ayuntamiento anunciándose para su provisión interina con el haber anual de 2.000 pesetas.

Los individuos que perteneciendo al Cuerpo de Secretarios de Ayuntamiento de segunda categoría deseen solicitarla, dirigirán sus instancias reintegradas con los documentos que justifiquen el derecho para poder desempeñarla a esta Alcaldía, durante el plazo de DIEZ días, pasados los cuales se proveerá.

Pohar, 5 de noviembre de 1936.—El Alcalde, Saturnino Crespo.

CARROS.—Vendo dos carros de 3 y 4 cubiertas, nuevos, dos de 3 usados y uno de una caballería usado. También cambio por trigo o por carros viejos.

Taller de carretera de Julio Anson, Gómara (Soria).

PERDIDA de un devocionario titulado Manual de Piedad, en la iglesia de San Juan.

Pueden entregarlo en esta Administración, donde se gratificará.

AUXILIAR DE SECRETARIA.—Se ofrece, bien impuesto de 18 años. Informar en Ferial, núm. 7.—Soria.

VENTA DE LEÑAS PARTIDA EN TODOS LOS TAMAÑOS Y ASERRIN EN LA FABRICA DE Emilio Heras Soto. - Soria SERVICIO A DOMICILIO